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Η σύμπτωση επιστημών και τεχνολογίας με την 
βυζαντινή εικόνα
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Οι άγνωστες πτυχές των ζωγραφικών έργων της βυζαντινής περιόδου στην 
Πληροφορική, τη Φυσική, τη Χημεία, την Ιατρική, την Τεχνολογία των Lasers, τη 
Χαρτογραφία, καθώς και οι διαδικασίες συντήρησης και αποκατάστασης των 
βυζαντινών εικόνων παρουσιάζονται σε ένα συλλογικό έργο 15 επιστημόνων 
Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της χώρας μας με τη φροντίδα επιμέλειας των 
εκδόσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Ο τίτλος του βιβλίου των εκδόσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας έχει τον 
τίτλο: «Τεχνολογία και πληροφορική στο χώρο του Πολιτισμού- Εφαρμογές στη 
βυζαντινή εικόνα». Η παρουσίαση έγινε χθες το απόγευμα 2 Απριλίου  στο 
Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών από την επιστημονική επιτροπή και τους συγγραφείς 
του τόμου. Εντυπωσιάζει η έκδοση αυτή γιατί δεν ασχολούνται με την βυζαντινή 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/04/eikona2.jpg


εικόνα ιστορικοί της τέχνης ή αρχαιολόγοι, αλλά επιστήμονες των εφαρμοσμένων 
επιστημών. Η πρωτοτυπία λοιπόν της εκδόσεως έγκειται στην συνεργασία 
επιστημόνων διαφόρων γνωστικών αντικειμένων. Το αποτέλεσμα ήταν να 
παράξουν ένα πρωτότυπο διεπιστημονικό αποτέλεσμα που αντίστοιχό του δεν 
συναντάται στη διεθνή βιβλιογραφία. Αναδείχθηκαν επίσης οι αναρίθμητες 
οπτικές γωνίες που μπορεί να θεωρηθεί η βυζαντινή εικόνα. Οι επιστημονικοί 
χώροι που εμπλέκονται στην έκδοση είναι: η Πληροφορική, η Επεξεργασία εικόνας, 
το Πληροφοριακό περιεχόμενο, η Φυσική/φυσικοχημεία, Lasers, η Ιατρική,  η 
Χαρτογραφία.
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Την εκδήλωση χαιρέτισε η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού 
Δέσπω Αθ. Λιάλιου δια στόματος της Διευθύντριας των εκδόσεων του 
πανεπιστημίου μακεδονίας Ιωάννας Δανδέλια. Εν συνεχεία εισηγήσεις έδωσαν οι: 
Χριστόδουλος Χαμζάς, Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών 
Υπολογιστών Δ.Π.Θ. – πρ. Διευθυντής Ινστιτούτο Πολιτιστικής και Εκπαιδευτικής 
Τεχνολογίας, ο Σταύρος Μπαλογιάννης, Ομότιμος Καθηγητής Νευρολογίας Α.Π.Θ., 
ο Γεώργιος Ζαχαριάδης, Καθηγητής Τμ. Χημείας Α.Π.Θ., ο Κωνσταντίνος 
Παρασκευόπουλος, Καθηγητής Τμ. Φυσικής Α.Π.Θ., ο Κωνσταντίνος Κοτρόπουλος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Τμ. Πληροφορικής Α.Π.Θ. και Νικόλαος Μυρίδης, Επ. 
Καθηγητής Τμ. Θεολογίας Α.Π.Θ., όστις είχε και την επιμέλεια του τόμου.

Καλοτάξιδη η νέα έκδοση!
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